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ZORSKÝ SPRAVODAJ

Vážení spoluobčania, 
tak, ako sme avizovali v predchádzajúcom spravodaji, že v druhom 
kvartáli pribudne veľké množstvo prác, tak sa aj stalo. V krátkom ob-
dobí sme začali s veľkým množstvom prác na rôznych úrovniach. 
Pokračuje sa na dokončení rekonštrukcií hlavnej cesty I/66, výstav-
be chodníka, ukladania inžinierskych sieti pod chodník. Pokračuje 
sa v rekonštrukcii materskej školy a začali sme s rekonštrukciou a 
prestavbou ČOV. Vykonala sa údržba obecných ciest, zabezpečili 
sme vyčistenie obce po zime a odvoz odpadov všetkých druhov. 
Od začiatku roku sme zavádzali do života obce zákony, VZN, vy-
hlášky, ktoré nadobudli účinnosť od 1. 1. 2019. Pripravovali sme voľ-
by do európskeho parlamentu. Pripravovali a zabezpečili sme nové 
rozvojové programy našej obce, spracovali sme monitorovacie sprá-
vy z už vykonaných projektov pre jednotlivé riadiace orgány. Obec-
né zastupiteľstvo zasadalo jedenkrát, obecná rada dvakrát a komisie 
podľa potreby. Obec naďalej hospodári s prebytkom financií. 

 V roku 2019 (apríl, máj, jún) obec zabezpečovala :
• Denný chod obecného úradu.
• Pripravovali a zvolali sme zasadnutia obecného zastupiteľstva.
• Zabezpečovali sme výberové konania na jednotlivé plánované 
 práce.
• Aktívne sme sa zúčastňovali na prácach v organizáciách, 
 združeniach, ktorých sme členmi (OOCR T-S-P, RZMO, 
 Spoločného stavebného úradu, MAS – LAG Pieniny).
• V dôsledku prijatia nových zákonov, ktoré priamo súvisia 
 so samosprávou sme sa zúčastňovali na školeniach potrebných 
 pre zabezpečenie nových povinností obce. 

• Zabezpečovali sme výkon stavebného úradu.
•  Spracovávali sme monitorovacie správy z ukončených projektov 
 pre jednotlivé ministerstvá.
•  Zabezpečovali sme voľby do európskeho parlamentu. 
•  Vyčistili sme verejné priestranstvá po zimnom období. 
•  Pravidelne kosíme verejné priestranstvá v obci. 
•  Pozbieral sa odpad okolo hlavnej cesty. 
•  Položili sme 2 km asfaltového koberca na obecné cesty. 

• Dokončili sme výmenu zábradlia na obecných mostoch. 
• Zabezpečovali sme kultúrne a športové akcie. 
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• Pokračovali sme s rekonštrukciou materskej školy.

• Doriešili sme spoluprácu so Spišskou katolíckou charitou 
 na ďalšie obdobie. 
• Začali sme s rekonštrukciou a dostavbou ČOV.
• Riešili sme prevádzkovanie turistických chodníkov 
 a pripomienkovanie Návštevného poriadku TANAPu.
• Riešili sme s PVPS Poprad dokončenie vodovodu a kanalizácie 
 do Bachledovej doliny.
• Začali sa práce na vybudovaní križovatky do Bachledovej doliny
• Začali sa práce na výmene trafostaníc. 
• Zabezpečili sme opravu obecných ciest. 
• Zabezpečili sme zber elektroodpadu a nebezpečného odpadu.
• Zabezpečili sme nákup komposterov a smetných košov. 
• Počas rekonštrukcie cesty I/66 sa vymenilo cez 600 m hlavného 
 vodovodného potrubia a prípojok k domácnostiam. 

• Zakúpili sme traktor s príslušenstvom na zimnú údržbu.

• Začali sa práce na rekonštrukcii multifunkčného ihriska za farou.
• Spracovali sme monitorovacie správy z už zrealizovaných 
 projektov.
• Pravidelným zasadaním s vedením školy sme riešili súčinnosť 
 zabezpečovania chodu školského roka 2018- 2019 ZŠ s MŠ. 

V nasledujúcich troch mesiacoch (júl, august, september) v roku 
2019  budeme riešiť ďalšie aktivity, medzi ktoré patria:
• Budeme zabezpečovať denný chod úradu obce.
• Pripravíme a zvoláme podľa plánu zasadnutia OcZ 
 a obecnej rady. 
• Prijaté nové zákony a nariadenia uvedieme do fungovania obce.
• Aktívne budeme pôsobiť vo všetkých organizáciách a združeniach,  
 v ktorých je naša obec členom.
• Budeme udržiavať verejné priestranstvá čisté.
• Budeme v spolupráci s VSD Košice pokračovať v riešení výmeny  
 VN rozvodov a trafostaníc.
• V spolupráci so SSC budeme riešiť pokračovanie prác na ceste  
 I/66.
• Budeme riešiť získanie financií na vybudovanie vodojemov 
 na Antošovskom vrchu. 
• Zabezpečíme kultúrne a športové podujatia. 
• Ukončíme rekonštrukciu materskej školy.
• Zabezpečíme presťahovanie materskej školy do pôvodnej 
 zrekonštruovanej budovy.
• Ukončia sa práce na ceste I/66 a výstavbe chodníkov. 
• Ukončíme rekonštrukciu ČOV.
• Ukončíme výstavbu multifunkčného ihriska za farou. 
• Ak budeme úspešní v získaní EÚ fondov, začneme s realizáciou 
 ďalších podaných projektov.
• Budeme pokračovať s úspornými opatreniami na všetkých 
 úrovniach riadenia.
• Spolu s vedením školy zabezpečíme dobré podmienky pre našich 
 školákov a uvedieme všetky legislatívne zmeny, ktoré vstupujú 
 do platnosti. 

Milí Ždiarčania, 
   chcem Vás všetkých požiadať naďalej o spoluprácu pri udržiavaní 
čistoty a kosení pozemkov v intraviláne a na verejných priestrans-
tvách. Je veľmi dôležité udržiavať vykosené pozemky aj vzhľadom  
na pretrvávajúce horúce počasie a možnosti vzniku požiarov. 

 Ing. Pavel Bekeš, starosta obce 
 

2. Ekonomika 
2.Q 2019

V mesiaci apríl a jún obecným zastupiteľstvom bola schválená 
zmena rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 2 a 3. Rozpočet naďalej 
je mierne prebytkový. Obec priebežne plní upravený rozpočet ako 
v príjmovej časti, tak aj vo výdavkovej časti.

V mesiaci marec boli doručované rozhodnutia na poplatok za ko-
munálne odpady a drobné stavebné odpady 2019. Sú medzi nami 
občania, ktorí do dnešného dňa ešte neuhradili tento poplatok.

V mesiaci máj boli doručované rozhodnutia na daň z nehnuteľ-
nosti a daň za psa na rok 2019, splatnosť bola do 30.6. 

Poplatky môžete zaplatiť do pokladne na obecnom úrade, pošto-
vou poukážkou alebo prevodom na účet obce.

Občania, ktorí nesprávne zaplatili dane, alebo vôbec nezaplatili, 
v týchto dňoch im budú doručované upomienky. 
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Skončil 2. Q 2019 občania, podnikatelia, ktorí poskytujú ubyto-
vacie služby sú povinní uhradiť miestny poplatok – daň za ubytova-
nie. Podľa VZN je potrebné túto daň uhrádzať do 10 dní po skonče-
ní mesiaca.

Jana Olekšáková, ekonómka

3. Stavebný úrad a stavebné požiadavky
Stavebné povolenia
Rekonštrukcia strechy rekreačnej chaty
Rodinný dom
Prístupová komunikácia s premostemním
Rozhodnutia
Odstránenie stavby Hotel Tatra
Odstránenie stavby rodinný dom
Kolaudačné rozhodnutia
Spevnené plochy
Rodinný dom, 3x
Územné rozhodnutia
Prístupová komunikácia s premostením
Prevádzková budova při dolnej stanici lanovky 
– prístavba a prestavba budovy
Drobné stavby a stavebné úpravy
Zateplenie fasády rodinného domu
Altán

4. Zasadanie obecného zastupiteľstva
 25. 9. 2019

5. Zber a odvoz TKO
     10. 7.    24. 7.    7. 8.    21. 8.    4. 9.    18. 9.

6. Zber separovaného odpadu
Plasty:  16. 7.    27. 8.    24. 9.
Sklo:     20. 8.
Papier:   6. 8.

7. Evidencia obyvateľov od 1. 4. 2019 do 30. 6. 2019
Prihlásení na trvalý pobyt:  4
Odhlásení z trvalého pobytu:  2
Zomrelí: 2
Narodení: 4

Počet obyvateľov k 30. 6. 2019:  1340
Priemerný vek obyvateľov:  39,67 rokov

Ing. Veronika Pitoňáková
 
8. Informácie a upozornenia
1. Pozývame Vás na Hasičské preteky o pohár starostu obce 
 28. 7. 2019 o 13:00 hod. do Monkovej doliny
2. Preteky konských záprahov sa uskutočnia 4. 8. 2019 
 o 13:00 hod. na Strednici
3. Pozývame Vás na Goralské slávnosti v dňoch 10. - 11. 2019  
 do areálu Strednice 
4. Cyklistické preteky Belianska 25 zo Spišskej Belej do Ždiaru 
 sa uskutočnia 8.9.2019 so štartom o 13:00 hod v Spišskej Belej
5. Na hasičskej zbrojnici je umiestnený Automatický defibrilátor 
 (AED) - zariadenie určené na použitie laikmi pri kardiopulmonál- 
 nej resuscitácii. Jednoduchými hlasovými pokynmi vedú záchran- 
 cu pri používaní, automaticky zistia prítomnosť poruchy srdcové- 
 ho rytmu vyžadujúcej defibriláciu a aplikujú defibrilačný výboj  
 určený na prvú pomoc pri zlyhaní srdečnej činnosti. 

6. Spaľovanie odpadu akéhokoľvek druhu a vytváranie čiernych  
 skládok z odpadu v katastri obce Ždiar je zakázané.
7. Na všetkých prístupových cestách, ktoré pretínajú novo vybudo- 
 vaný chodník je majiteľ prístupovej cesty povinný vybudovať pred 
  chodníkom odrážku na zvedenie povrchovej vody do kanali- 
 začného potrubia tak, aby voda nevytekala na chodník. 
8. Obec zabezpečí vypracovanie štúdie na úpravu okolia chodníka,  
 aby celé prostredie bolo v nejakom štýle upravené.
9. Žiadame Vás, aby každá úprava / osadenie pomníkov, uloženie  
 dlažby okolo hrobového miesta / na cintoríne bola odsúhlasená  
 obecným úradom. O úpravu hrobového miesta a jeho okolia je  
 povinný sa postarať nájomca hrobového miesta. 
10. Obec Ždiar zavádza systém domáceho kompostovania. Cieľom  
 kompostovania je znížiť náklady na zvoz komunálneho odpadu na  
 skládku, nakoľko poplatok za odpad na skládke sa bude zvyšovať.  
 Kompostovaním je možnosť využitia biologicky rozložiteľného od- 
 padu na vytvorenie kompostu, ktorý sa dá využiť v záhradách a je  
 využiteľný v každej domácnosti. Obec zaobstarala 900 l kompo- 
 stéry, ktoré si môžu záujemcovia zakúpiť za 129 EUR. Každý, kto  
 si zakúpi kompostér bude poučený o jeho prevádzkovaní. 
11. Každý ubytovateľ je povinný svojim hosťom zabezpečiť  
 parkovanie na parkovacích miestach na vlastných spevnených  
 plochách mimo obecnej cesty a rigolov okolo obecných ciest. 
12. Na základe nariadenia SSC Košice Vás informujeme, že na  
 kanalizačný zberač dažďovej vody pod novovybudovaným  
 chodníkom okolo cesty I/66 od začiatku obce po benzínovú 
 pumpu Slovnaft, budú môcť byť napojené zvody len povrcho- 
 vej a spodnej vody cez revíznu šachtu. Odtoky zo žúmp, maštali 
  nesmú byť napojené. Ak sa zisti napojenie nepovolených odto- 
 kov, pripojenie bude natrvalo odstránené
13. Žiadame všetkých majiteľov reklám umiestnených po garážach,  
 stĺpoch, stromoch a iných zariadeniach, aby tieto reklamy umiest- 
 nili v súlade s územným plánom obce a stavebným zákonom.  
 Takto porozmiestňované reklamy nevytvárajú dobrý obraz obce. 

Ing. Pavel Bekeš, starosta obce 

9. Základná škola s materskou školou, Ždiar 255

Každým rokom v tento čas odchádzajú preč od 
nás. Kto? Nuž naši milí, Tí čo materskú školu vy-
chodili.

Do školských lavíc v septembri zasadnú naši 
predškoláci. 

Snahou detí bolo potešiť svojich rodičov pek-
ným a zároveň posledným vystúpením v MŠ. Naši budúci školáčiko-
via sa rozlúčili s materskou školou, v ktorej strávili veľa pekných dní. 
Prajeme im, aby sa v škole naučili čítať, písať, počítať, našli si tam no-
vých kamarátov a ich žiacku knižku zdobili čisté jednotky. 

V priebehu celého školského roka sme sa zameriavali, aby deti 
hravou formou získavali poznatky o okolitom svete. Hlavným cieľom 
našej materskej školy je pomôcť dieťaťu čo najviac všestranne rozví-
jať jeho potenciál, napĺňať potrebu sociálneho kontaktu s rovesníkmi 
i dospelými, uľahčovať mu plynulú adaptáciu z rodinného prostredia 
na školské. Obohacovali sme výchovu a vzdelávanie o environmen-
tálnu výchovu, vytvárali vhodné aktivity nato, aby sa deti zoznamo-
vali zo základmi spoločenského správania a v neposlednom rade 
pohyb, ktorý sa považuje za dôležitú súčasť života nás všetkých už 
od útleho veku. 

Neoddeliteľnú súčasť edukačnej činnosti tvoria rôzne podujatia 
a akcie do ktorých sa materská škola zapája. Za posledné mesia-
ce sme realizovali: Vystúpenie pre dôchodcov v hoteli Magura, Deň 
zeme, Koncert ZUŠ v Tatranskej Lomnici, Deň matiek, Deň detí, Vý-
let do interaktívnej galérie a múzea v Tatranskej Lomnici , Rozlúčka  
s predškolákmi.

 Naše poďakovanie patrí aj vám milí rodičia, v tomto školskom 
roku. Všetkým vám ďakujem za vykonanú prácu, spoluprácu, po-
chopenie a ústretovosť pri uskutočnených a nevyhnutných zmenách 
spojených z rekonštrukciou materskej škôlky.

 Prajem slnečné leto, ktoré prinesie Vám i Vašim deťom veľa krás-
nych zážitkov, pokoja a žiadne starosti. Načerpajte mnoho energie  
a dostatok sily do ďalšej práce.

 Oddýchnutí a plní nových zážitkov sa stretneme opäť 2. 9. 2019
 Bc. Iveta Vasičáková zást.MŠ
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10. Kultúra, šport  
   a udalosti

 24. apríla 2019, tak ako už je 
zvykom v tomto období, sa 
stretli dôchodcovia na  „Pose-
dení seniorov“ v hoteli Magu-
ra. Pre svojich starých rodičov 
si pripravili  program deti z ma-
terskej školy pod vedením pani 
učiteliek a deti z DFS Ždiaran-
ček pod vedení p. učiteľky Ja-
ny Andrášovej. Našim dôchod-
com sa prihovoril starosta obce 
Pavel Bekeš, riaditeľ OO PZ SR 
v Ždiari Michal Neupauer a pa-
ni riaditeľka školy Ľubka Budzá-
ková.



Vychádza 4 krát do roka po skončení kvartalu. Vydáva Obecný úrad Ždiar. Neprešlo jazykovou úpravou. Grafická úprava a tlač 
Tlačiareň Kežmarok GG. Vydané dňa 15. 7. 2019. 

14. mája 2019 sa v zasadacej miest-
nosti  obecného úradu konalo sláv-
nostné uvítanie detí do života. Na 
pozvanie starostu obce Ing. Pav-
la Bekeša sa na slávnosti zúčast-
nili rodičia so svojimi deťmi, ktoré 
sa narodili v uplynulom roku. Rodi-
čov detí v úvode privítala matrikár-
ka obce Ing. Veronika Pitoňáková. 
Detičky z našej materskej škôlky a 
základnej školy si pre rodičov a ich 
deti pripravili  krásny program. Po-
tom sa prítomným prihovoril  sta-
rosta obce, ktorý vyzdvihol úlohu 
rodičov pri výchove svojich detí a 
najmä, aby deti v nich videli vzor 
lásky, porozumenia a zodpoved-
nosti. Rodičia sa potom podpísali 
do pamätnej knihy  a prevzali si z 
rúk starostu obce kvetinu, pamätný 
list, knihu a darčekovú poukážku v 
hodnote 50 Eur.

5. júna 2019 sme s našimi dôchodcami o 5.30 hod. vycestovali do 
Turzovky. Po príchode do obce Korňa miestnou dopravou sme sa 
dostali na vrch Živčáková, ktorý má nadmorskú výšku 787,7 m.n.m. 
Na vrch vedie viacero chodníkov, ktoré vyšliapali tisícky pútnikov. 
Nasledovala sv. omša v Chráme Panny Márie matky cirkvi, ktorý bol 
vysvätený v októbri 2015, a po omši bola možnosť navštíviť kaplnku 
Panny Márie a pramene vody – prameň Lurdskej Panny Márie, pra-
meň Božského srdca a Srdca Panny Márie.

11. Ďakujeme
1. Všetkým dobrovoľným hasičom, ktorí pomáhali pri likvidácii po-
žiaru v našej obci a pri odstraňovaní veternej kalamity na cestách od 
Ždiaru po Lysú Poľanu. 
2. Všetkým učiteľom a nepedagogickým zamestnancom za ich od-
vedenú prácu počas školského roka 2018/2019. 

12. Blahoprianie
   Dovoľujeme si touto cestou popriať našim spoluobčanom obce 
Ždiar, ktorí v mesiacoch apríl, máj a jún 2019 oslávili svoje životné 
jubileá.

Všetko najlepšie, pevné zdravie, šťastie a spokojnosť 
do ďalších rokov Vám praje Obec Ždiar 

a všetci občania obce Ždiar.
Ing. Veronika Pitoňáková


